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一、圖一為洗衣機的傳動機構示意圖，已知 3 5 27 cmO O  、 3 12 cmO B  、

5 18 cmO D  ，齒輪2做等速連續轉動，齒輪6做往復擺動。

列式計算如圖所示之洗衣機傳動機構的自由度。（5分）

試求連桿BD的桿長範圍。（15分）

圖一

二、圖二所示之機構以曲柄2為輸入件做等速逆時針旋轉運動，滑塊5為輸出件。

列式計算該機構的自由度。（5分）

已知 25 cmAB  與 15 cmAC  。試證明該機構具有急回的特性。（15分）

圖二
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三、有一對壓力角為20°之外嚙合漸開線正齒輪的中心距為180 mm，其轉速比

為5，模數為6。若其中心距因裝配關係而增大6 mm，試求其轉速比、壓

力角及小齒輪的節圓與基圓之半徑。（20分）

四、如圖三所示之彈簧組合，已知彈簧常數K1＝12 N/mm，K2＝6 N/mm，

試求彈簧組合的總彈簧常數。（10分）

請寫出能產生間歇運動的三種機構。（10分）

圖三

五、圖四所示為變速器的齒輪系，所有齒輪的模數皆相同，制動器C與D分別

用於固定行星架E與環齒輪4。齒輪2為輸入齒輪，齒數為T2 = 60齒，齒輪

3與齒輪5為複合齒輪，齒輪5的齒數為T5 = 54齒，環齒輪4的齒數為T4 = 120

齒，齒輪6為輸出齒輪。當行星架E被制動器C固定時，試求齒輪2與齒輪6

的轉速比。（20分）

圖四


